CORRECTION CM2
Mardi 7 avril

Orthographe

dont  encore enfin ensemble ensuite

Numération

425 684 quatre-cent-vingt-cing-mille-six-cent-quatre-vingt-quatre
400 000 + 20 000 + 5 000 + 600 + 80 + 4
(4x100 000) + (2x10 000) + (5x1 000) + (6x100) + (8x10) + (4x1)

79,3 soixante-dix-neuf-et-trois-dixiémes / soixante-dix-neuf-virgule-trois

3
70+9+ — /70+9+0,3
10

(7x10) + (9x1) + (3x0,1)

Problémes

1) Pour son anniversaire, Sophie prépare un cocktail. Elle verse dans un grand récipient : 3 litres de jus d’orange,
1 litre de jus d’ananas, 75 cl de jus de mangue, 25 cl de sirop de grenadine.

Quelle quantité de cocktail Sophie prépare-t-elle ?

3L=300cL

1L =100 cL

300 + 100 + 75 + 25 = 500

500 cL=5L

Sophie prépare 5 L de cocktail.

2) Romain économise 15 € par mois depuis un an.
11 avait déja 25 € dans sa tirelire avant de commencer.
Combien a-t-il dans sa tirelire maintenant ?

15 x 12 =180 (lan = 12 mois)

En une année, il a économisé 180 €.
180 + 25 = 205

Maintenant, il a 205 € dans sa tirelire.

Orthographe

Ex8 pl41
Alice vient souvent dans cette partie-1a (dans le sens ici) du jardin. Elle s’assoit prés de la fontaine. Elle se

souvient que, la derniere fois, son amie Inés ['a poussée (on peut dire «l'avait pousséey) et qu'elle est tombée
la téte la premicre dans l'eau. Alice a demandé a Inés: «Tu l'as fait expres?» (on peut dire «tu l'avais fait
expresy), puis elle I'a éclaboussée (on peut dire «elle 'avait éclaboussée»). Inés a ri et a tendu la main a son
amie. Elles étaient trempées et, 1a (dans le sens ici), elles se sont fait sécher au soleil.



Vocabulaire

1°/Classe les mots de chaque série dans 1'ordre alphabétique :
a)articulaire — artichaut — articuler — article — articulation

artichaut — article — articulaire — articulation - articuler

b)démolir — demoiselle — démodé — démonstratif — démographie

démodé¢ - démographie — demoiselle — démolir — démonstratif

2°/Ecris les mots soulignés sous la forme qu'ils ont dans le dictionnaire
services — service (au singulier)

renseignent — renseigner (a l'infinitif)
sociales — social (au masculin singulier)
sont — étre (a infinitif)

généraux — général

(au singulier)

Calcul mental

2,25x10=22,5 4,81x10=48,1 17,50x10 =175 0u 175,0 |6,3x10 =63 7,5%x100 =750

6,3x100 = 630 2,25x100 =225 15x100=1 500 1,4x 1 000=1400 |1,02x1 000=1 020
Lecture

Je repere

Rappel : tu dois toujours répondre avec une phrase compléte (pas seulement un ou deux mots!)

1p194

Dans ce texte, le narrateur est désigné par le pronom personnel « je ».

2pl194

autobiographie : récit dans lequel une personne raconte sa vie.
Ce texte est bien un récit autobiographique car 1’auteur raconte ses souvenirs d’enfance (voir paragraphe
d’introduction en italique au-dessus du texte) en parlant de lui & la premiére personne.




